
Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 22/5/2019 

 
Πρόγραμμα Παροχής Κινήτρων για αύξηση της 
Παραγωγικότητας στα κρατικά νοσηλευτήρια με στόχο τη 
μείωση των λιστών αναμονής. 

Αρ. Απόφασης       (Αρ. Πρότασης 992/2019). 

   87.541 

  Αναφορικά με τις Αποφάσεις με αρ. 84.219, 84.765 και 86.662 

με ημερ. 24.1.2018, 16.4.2018 και 23.1.2019, αντίστοιχα, το 

Συμβούλιο αποφάσισε: 

 

 α) Να εγκρίνει την επέκταση του προγράμματος λειτουργίας των 

Εξωτερικών Ιατρείων Ειδικών Ιατρών εκτός ωρών εργασίας 

από την 1.6.2019 – 31.1.2020, με επιπρόσθετο κόστος 

€1.122.125. 

 

 β)  Να εγκρίνει τη συμπερίληψη στο πρόγραμμα χειρουργικών 

επεμβάσεων εκτός ωρών εργασίας που έχει ισχύ μέχρι τις 31 

Ιανουαρίου 2020, την επέκταση των εξωτερικών ιατρείων στα 

Τμήματα Ατυχημάτων και Επειγόντων Περιστατικών (ΤΑΕΠ) σε 

παγκύπρια βάση, 15 χειρουργικών επεμβάσεων 

Θυρεοειδεκτομής και 60 περιστατικών παθολογοανατομίας, 

καθώς και τη συμμετοχή επιπλέον ενός αποστειρωτή στο 

Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας και επιπρόσθετα τη συμμετοχή 

λογιστικής υποστήριξης στο Νοσοκομείο Αρχιεπισκόπου 

Μακαρίου ΙΙΙ εκτός ωρών εργασίας (υπερωριακή απασχόληση, 

μέχρι τη στελέχωση με λογιστικό λειτουργό).  

 

 

 

 

…/.. 
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 γ) Να εγκρίνει τον τερματισμό της παραπομπής στον ιδιωτικό 

τομέα επεμβάσεων/εξετάσεων που έχουν συμπεριληφθεί στην 

πρώτη φάση του ΓεΣΥ με ημερομηνία έναρξης 1η Ιουνίου 2019 

και θα αποζημιώνονται από το ταμείο του ΟΑΥ προς τους 

συμβεβλημένους παρόχους (Καταρράκτης με Φακοθρυψία, 

Μαγνητικής Τομογραφίας, Αξονικής Τομογραφίας, 

Υπερηχογραφημάτων, γυναικολογική εξέταση και Τεστ 

Παπανικολάου, Κολονοσκοπήσεις, Γαστροσκοπήσεις). 

 

 δ) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό  Υγείας να μεταφέρει τυχόν 

εξοικονομήσεις από τον τερματισμό της παραπομπής στον 

ιδιωτικό τομέα των επεμβάσεων που αναφέρονται στην 

υποπαράγραφο (γ) πιο πάνω, στο Πρόγραμμα Παροχής 

Κινήτρων για αύξηση της Παραγωγικότητας στα κρατικά 

νοσηλευτήρια με στόχο τη μείωση των λιστών αναμονής. 

 

 ε)  Να εγκρίνει το ύψος της αμοιβής ανά επέμβαση/εξέταση, όπως 

αναλύεται στο Παράρτημα 2 της Πρότασης, καθώς και τα 

Εξωτερικά Ιατρεία, όπως αναλύεται στο Παράρτημα 3. 

 
 στ) Να εγκρίνει, σύμφωνα με την επιφύλαξη του κανονισμού 47(5) 

των περί Δημόσιας Υπηρεσίας (Απολαβές, Επιδόματα και Άλλα 

Οικονομικά Ωφελήματα των Δημοσίων Υπαλλήλων) 

Κανονισμών του 1995 έως 2012, την καταβολή κατ’ αποκοπή 

αποζημίωσης σε Λειτουργούς κλίμακας Α13 και άνω, ώστε να 

διασφαλισθεί η συμμετοχή όλων των εμπλεκόμενων 

λειτουργών των Δημόσιων Νοσηλευτηρίων, για μεγιστοποίηση 

της αποτελεσματικότητας του Προγράμματος. 

 

 

 

 

…/.. 
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 ζ) Όπως, σε περίπτωση κατά την οποία, για οποιοδήποτε λόγο, 

τα εγκεκριμένα περιστατικά (χειρουργικές επεμβάσεις και άλλες 

εξετάσεις) για κάθε κρατικό Νοσοκομείο δεν μπορούν να 

διεκπεραιωθούν, ο Υπουργός Υγείας δύναται να προβαίνει σε 

ανακατανομή, χωρίς αυτό να υπερβαίνει το εγκεκριμένο 

συνολικό ποσό. Νοείται ότι, ο Υπουργός Υγείας δύναται να 

συμπεριλάβει και άλλες ειδικότητες, νοουμένου ότι 

δικαιολογείται η ανάγκη. Νοείται περαιτέρω ότι, για περιστατικά, 

για τα οποία θα υπάρχει η δυνατότητα αύξησης της 

παραγωγικότητας, ο Υπουργός δύναται να αναθεωρήσει τους 

αριθμούς που αναγράφονται στην παράγραφο 11 της 

Πρότασης, με αντίστοιχη αύξηση των περιστατικών αυτών 

εντός των κρατικών νοσηλευτηρίων. 

 

 η) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών να εξεύρει και 

διαθέσει τις απαιτούμενες πιστώσεις, συνολικού ύψους 

€1.451.360 οι οποίες αναλύονται ως ακολούθως, στην 

περίπτωση που δεν μπορούν να καλυφθούν από 

εξοικονομήσεις του Υπουργείου Υγείας, όπως αναφέρεται στις 

υποπαραγράφους (γ) και (δ) πιο πάνω:  

 

  i) Για υπερωριακή απασχόληση στον Δημόσιο Τομέα για τη 

προσθήκη επιπλέον χειρουργικών επεμβάσεων/ 

εξετάσεων, ποσό ύψους €329.235, όπως αυτές 

αναλύονται στο Παράρτημα 2 της Πρότασης. 

 
ii) Για επέκταση του προγράμματος των Εξωτερικών 

Ιατρείων, ποσό ύψους €1.122.125, όπως αυτό αναλύεται 

στο Παράρτημα 3 της Πρότασης. 

 
 


